

锻造新时代政法铁军——我为群众办实事

漳州市政法战线

回应新期盼 带来新变化



近日,龙海区委政法委联合海澄镇党委、政府,在镇区域广场举办“平安建设、电信网络诈骗防骗、道路交通安全整治、政法队伍教育整顿”的集中宣传活动。



日前,漳浦县人民检察院联合教育局、市管局开展校园及周边商店食品安全专项检查,切实保障学生“舌尖上的安全”。



日前,东山县人民检察院深入社区开展活动,宣传妇女权益保障法和未成年人保护法,形象直观地让家长和孩子了解妇女和儿童保护相关法律规定,拉近检察机关与群众的距离。



4月22日,漳州市“防范电信网络诈骗、共建平安漳州”系列进校园宣传活动在漳州职业技术学院启动,现场为校园反诈宣传志愿队授旗。

开展政法队伍教育整顿,是贯彻落实党中央决策部署的一项重大政治任务,也是维护公平正义、回应人民群众新期盼的迫切需要。自全市政法队伍教育整顿开展以来,全市政法队伍将“我为群众办实事”贯穿始终,坚持开门整治,聚合政法资源力量为群众办实事、解难事、做好事,努力打通服务群众“最后一公里”,让群众切身感受教育整顿带来的积极变化。

本版文图由
杨瑞 漳州市委政法委 提供

东山县检察院:

守护闽台文化遗产 居民游客齐点赞

连日来,位于东山县铜陵镇的涉台文化九仙山景区,一场“澳雅码头港池清淤,打造施琅征台出师地”的文旅工程,正在逐步展开。此处原本脏乱差的“古战场”遗址如今焕然一新,途经此处的当地居民和前来旅游的客人纷纷点赞。

在这次政法系统的教育整顿活动中,东山县检察院紧贴“为民办实事”工作要求,以加强文物保护为切

入点,依法守护闽台文化遗产,彰显法治功用。东山县检察院公益诉讼办案组承办检察官,先后4次深入该景区实地踏勘,采取拍照、调查取证、查阅相关法律法规和历史材料、走访群众等,多次与相关部门会商,明确责任单位,依法向东山县文化和旅游局、东山县铜陵镇人民政府等相关部门发出检察建议书,指出该景区存在的问题和损害社会

公共利益等要害之处,并提出了明确的整改建议。主管部门收到检察建议后,高度重视,主动与东山县检察院沟通,合力统筹协调修复相关事宜。东山县县委政府高度重视检察机关的检察建议,已将开展“澳雅码头港池清淤,打造施琅征台出师地”作为近期重点建设项目,并责成其相关责任单位履行职责;该县的文体旅局、铜陵镇等相关责任

单位,相继对该景区及其周边的环境进行规划与整治,保护好此处不可多得的闽台文化遗产。

东山县检察院分管公益诉讼的专职检察官田瑞瑞表示,文物承载灿烂文明,蕴含着历史价值、文化价值乃至科研价值;而九仙山文化风景区(水寨大山)属于珍贵的人文和自然遗产,是传承和弘扬中华优秀传统文化的历史根脉。保护文物是维护国家利益、保护社会公共利益的重要体现。今后,东山县检察院将把其作为“为民办实事”的一项重要内容,持续跟进监督,确保检察建议落实到位,以此迎接在福州举行的世界遗产大会。

云霄县法院:

司法+行政调解 妥善解决纠纷

自政法队伍教育整顿开展以来,云霄法院深入开展“我为群众办实事”活动,集中推出一系列便民利民措施,着力解决群众急、难、愁、盼的具体问题,用实际行动践行“司法为民、公正司法”的初心使命。

2018年4月期间,张某某等13户业主向某(漳州)房地产有限公司购买地址在云霄县莆美镇某小区的房产,并付清全部购房款。但合同约定的交

房时间已过,某(漳州)房地产有限公司却迟迟未能将验收合格的房产交付给张某某等13户业主。张某某等13人与某(漳州)房地产有限公司多次协商未果后,于2021年4月13日向云霄法院起诉,请求法院判令某(漳州)房地产有限公司交付房产并支付逾期交房违约金。

云霄法院立案庭诉讼服务中心法官在审查上述案件后,认为符合

诉前调解程序,经张某某等13人同意,立即启动诉前调解程序,并委托入驻驻非联动中心的县住建局特邀调解员组织双方当事人现场进行调解。

由于该楼盘项目普遍存在逾期交房问题,且涉及业主人数较多,极易引发群众纠纷。所以此次调解一方面发挥特邀调解员的职业优势,耐心倾听业主当事人的诉

求,为当事人提供建设性的意见建议,做好心理疏导工作,引导业主理性看待问题,合理合法解决问题;另一方面发挥法官的专业特点,通过类案分析方式,对某(漳州)房地产有限公司适时进行相关法律的释明工作,督促其及时履行法定约定义务。

最终,通过“法官+特邀调解员”模式,“司法+行政调解”方式,在2021年4月20日,上述13起商品房预售合同纠纷案件以原告方同意撤回起诉的方式妥善解决,既维护了业主的合法权益,也优化了营商环境,实现了法律效果与社会效果的统一。

漳州110:

与死神赛跑 救坠楼男孩

2021年3月5日8时31分许,漳州110一中队两个警组接指挥中心指令,称在龙文区钱隆学府萃园小区,有一名小孩坠楼,具体情况不详。

指挥中心话音刚落,正在周边巡逻的连家跃、林凯警组立即通过对讲机

回复并前往支援。支援警组火速赶往萃园小区,问清了小孩坠落的具体位置,这名小孩坠落在楼房二楼平台,要前往这个平台,则必须经过该楼的208室。但此刻户主不在,房门紧闭。

不过,同行的保安告诉民警,另外一组保安再翻过一道墙便能到达

现场。为了立刻打通救援通道,连家跃当机立断,将208室大门踹开,冲入屋内。

此时,翻墙而来的保安已将小孩抱起来,连家跃接过小孩就往楼下跑。这名孩子浑身冰凉,脸色苍白,吐出的口中夹杂着血丝。

怀中的小孩还在呻吟,连家跃不停呼唤孩子,避免小孩昏睡过去,并屈着双腿,保持着最小的颠簸,以最快的速度将小孩送上停放在小区门口的急救车。此时距离民警到场过去5分钟。

送往医院的路上,警车为120急救车开道,与死神赛跑,将坠楼小孩送至第909医院急诊室。

留在现场的民警了解到,小男孩母亲当时正好出门买菜,小男孩独自一人在家,不慎从窗台上坠落到二楼平台,民警随后找到孩子母亲,将她快速送到医院。

市委政法委、市公安局、市教育局:

防范电信网络诈骗 共建平安和谐校园

为持续深入开展“我为群众办实事”实践活动,进一步提升学校师生和市民的防诈骗意识,4月22日下午,漳州市“防范电信网络诈骗、共建平安漳州”系列进校园宣传活动在漳州职业技术学院启动。

此次活动由漳州市委政法委、市公安局、市教育局共同主办。活动中,市公安局通报全市打击治理电

信网络诈骗工作形势,市教育局部署推进全市学校防范电信网络诈骗工作。芩城公安分局县前派出所结合电信网络诈骗案例,从身边人、身边事入手,详细讲解网络诈骗惯用手法、作案方式以及电信网络诈骗的危害性,向现场的市直各中小学、幼儿园教师、大学生反诈宣传队队员和漳州职业技术学院辅导

员、班主任、班级安全员宣传如何防范电信诈骗。电信网络诈骗犯罪是当前我国上升最快、危害最大、群众反映最强烈的违法犯罪行为。全市政法队伍将强化为民服务宗旨,联合社会各界,通过各种媒介、资源,多形式多渠道广泛宣传反电信网络诈骗知识,全力提高群众防范电信诈骗的意识。

漳浦县公证处:

九旬老人欲办证 公证服务送上门

“你们从漳浦赶到南京,送公证上门为我们服务,真心感谢你们!”4月16日,定居南京的老陈拉着跨省服务的漳浦县公证处公证员的双手,激动地说道。

原来,当事人老陈系漳浦籍高科技人才,现定居于南京。因漳浦的祖厝拆迁,分得拆迁安置房一套。现老陈夫妇欲将该安置房赠与其儿子,又因拆迁安置协议的特殊性,只能向安置房所在地公证处申请办理,老陈夫妇想在未办理不动产权

证之前将此套房尽快赠与其儿子,但因当事人老陈现已90来岁,年事已高且行动不便,无法来漳浦县公证处进行公证。4月16日,经当事人老陈申请,漳浦县公证处基于老陈特殊原因,立即指派1名公证员及1名助理前往南京,为老陈办理赠与合同以及委托书公证,老陈对漳浦县公证处送公证上门的做法表达了感激之情。

据悉,自3月15日以来,漳浦县公证处借政法队伍教育整顿的有利

契机,在司法行政实际工作中大力弘扬“马上就办、真抓实干”为民办实事的良好作风,积极开展“为民服务办实事,公证上门送温暖”活动,用心用情为群众办实事解难题。截至目前,共为群众受理婚姻、赠与合同、财产继承、委托书、声明书等国内民事类公证55件,为老弱病残、行动不便者上门办证7场次,减免公证费600元,实现群众“最多跑一次”的工作模式,使人性的公证服务温暖民心。



日前,龙文区司法局组织普法志愿者、法律顾问,通过帮办帮教、送法进社区、微信群释法等多样方式,积极开展“我为群众办实事·普法零距离”系列主题普法活动。